

邵阳日报

2022年5月19日 壬寅年四月十九 星期四 第12706期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

严华在市教育局调研座谈

办好人民满意教育 坚持教育优先发展

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 5月18日上午,市委书记严华在市教育局调研座谈时强调,要学深悟透习近平总书记关于教育的重要论述,坚持教育优先发展,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,着力办好人民满意的教育,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、加快建设现代化新邵阳提供坚实人才保障和智力支撑。市委副书记汤立斌,市委常委、市委秘书长肖拥军参加。

在听取教育工作情况汇报后,严华对全市教育工作取得的成绩给予肯定,对全市广大教师、教育工作者的辛勤付出表示衷心感谢。他说,教育是国之大计、党之大计,大家要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,以凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民为工作目标,积极履职、主动作为,为推动全市经济社会高质量发展作出积极贡献。

严华强调,要在落实立德树人根本任务上扛使命、下功夫。突出思政铸魂育人主渠道作用,坚持德智体美劳全面发展,注重培养学生良好情操,教育引导学子立志听党话、跟党走,立志扎根人民、奉献国家。要在扎实推进教育改革创新上出实招、求突破。深化新时代教育评价改革,深化办学体制和教育管理改革,深化教育督导体制机制改革,稳妥推进考试招生制度改革,扎实推进教育高质量发展。要在提升服务发展能力上勇担当、善作为。扩大优质资源供给,着力加大学位供给力度,持续改善各类学校办学条件;大力发展职业教育,紧跟国家战略,紧贴邵阳实际,深化产教融合、校企合作,着力培养高素质技能型人才。要在锻造高素质教师队伍上下大力、见实效。注重师德师风建设,提升教师队伍专业素质,加强乡村教师队伍建设,加大对优秀教师表彰力度,着力营造尊师重教浓厚氛围。要在筑牢安全底线防线上强保障、严监管。(下转8版①)

全市自建房安全专项整治百日攻坚行动推进会召开 以坐不住等不起慢不得的紧迫感 有力有效推进自建房安全专项整治

严华出席并讲话

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 5月18日下午,全市自建房安全专项整治百日攻坚行动推进会召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以坐不住等不起慢不得的紧迫感,有力有效推进自建房安全专项整治,切实维护人民群众生命财产安全。市委书记严华出席并讲话。市委常委、市委秘书长肖拥军主持,副市长沈志定对前段工作进行点评并安排下一步工作。

会议传达了全省有关会议精神和《全省居民自建房安全专项整治工作及百日攻坚行动方案》,通报了全市自建房安全专项整治工作开展情况。会议指出,我市城乡自建房屋基数大,开展自建房安全专项整治等不起、慢不得,要作为当前大事要事来抓,确保工作推进有力有效。全市各级各部门要深刻汲取事故教训,深入查摆是否存在风险隐患排查整治不够到位、监管执法“宽、松、软”、工作作风不严不实等问题,以人民至上、生命至上的使命感,推动思想认识再深化,以自建房安

全专项整治工作实绩实效忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感,推动攻坚行动再提速。要深入排查、全面摸底,对标对表全省工作方案要求,突出房屋安全“四性”,全面排查摸底城乡所有居民自建房尤其是经营性自建房,切实增强排查的质量和实效。要分类施策、彻底整改,建立整治台账,实行销号管理,对有重大安全隐患且属于违法建设、正在进行的违法建设、存在重大隐患且无法修复的,坚决拆除到位。要系统施治、提升效能,以零容忍的态度严控违法增量,加强自建房全生命周期管理,加强工程质量检测和结构安全鉴定行业整治,全力提升应急救援能力水平。要统筹兼顾、一体推进,突出重点行业、重点部位、重点时段,逐条落实国务院安委会安全生产15条硬措施,把自建房安全专项整治与开展燃气、消防等领域安全整治统一起来,与城镇老旧小区改造、棚户区改造、农村危房改造等工作任务贯通起来,与打非控违融合起来,与党员干部、公职人员违

规建房清查整改结合起来,统筹抓好安全发展各项工作。

会议强调,要以“时时放心不下”的责任感,推动各项工作任务落实落地。压实工作责任。各级党委、政府要坚决扛起“促一方发展,保一方平安”的政治责任,党政主要负责人要亲自部署、靠前指挥,实行专班运作,高效开展自建房安全隐患排查;各行业主管部门要严格落实“三管三必须”实施细则,强监管、严执法,形成严管严惩态势;各级各部门要进一步压实属地管理责任、部门监管责任、业主法定责任,做到层层负责、岗岗有责、人人担责。形成强大合力。坚持全市“一盘棋”,实行市县乡村四级联动,齐抓共管、强力推进;加强自建房安全宣传教育,增强群众安全意识,总结推广好经验好做法,营造人人参与、共同推动的良好氛围。强化监督问效。加强督促检查、通报反馈、跟踪问效,达到“问责一个、警醒一片”的震慑效果。

会议以视频会议形式召开,各县市设分会场。新邵县、新宁县、隆回县、双清区在会上作检讨发言。

“智管”出来的便捷

——北塔区创新“五管”模式打造老年人“幸福之家”系列报道之四

邵阳日报记者 胡梅 袁光宇 通讯员 廖卫华 谭贤超

“喂,您好,这里是北塔区养老服务呼叫中心,请问有什么可以帮您?”“小尹啊,我是田江街道的李奶奶,我需要理发,能有工作人员来理发吗?”“接单”后,该中心工作人员便带上理发师在约定时间内上门为李奶奶提供理发服务。

通过北塔区养老服务呼叫中心,李奶奶只需一个电话便能进行线上“点单”,足不出户享受线下服务。“李奶奶,看看还满意吗?”工作人员将一面镜子递了过去,“满意满意,太好了,谢谢你们!”李奶奶摸了摸自己的头发,很是开心。

理发是“生活照料”服务项目的一种,通过线上与线下相结合,呼叫中心还为居住在家的老年人提供“紧急

救援、法律维权、精神慰藉、医疗保健、家电维修、公益服务”等居家养老服务项目,将智慧养老送到广大老年人“指尖上”。

北塔区养老服务呼叫中心是北塔区养老服务监管指导中心的一部分。北塔区养老服务监管指导中心是响应我市开展全国第五批居家和社区养老服务改革试点,于2020年9月在北塔区民政局的领导下选址建成,共两层,设有北塔区养老服务监管平台、养老服务信息平台、养老服务呼叫中心、老年书吧、书画室、手工室、棋牌室、摄影娱乐展示墙、老年人作品风采墙、养老服务文化墙、志愿者服务岗等多功能服务区。(下转8版②)



地处大祥区罗市镇面铺村的湖南龙脑樟种植公司拥有百合、玉竹等农作物300余亩,通过“公司+基地+农户”的经营模式,带动周边百姓在家门口实现致富增收。图为5月17日,市农科院生物中心的中药材专家深入该公司基地察看百合生长状况。

邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 廖足练 王兴辉 摄影报道

全员上阵人人参与 合力落实创建任务 周迎春出席市人大常委会机关创建“省级文明单位”动员大会

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 杨向军) 5月17日,市人大常委会机关召开创建“省级文明单位”动员大会。市人大常委会党组书记、主任周迎春出

席会议并作动员讲话,党组书记、副主任唐渊主持会议,副主任蒋志刚、刘永德、李小平、罗玉梅,秘书长吴卫红出席会议。市委宣传

部相关负责同志到会作创建指导。市人大常委会机关为2019年市级文明标兵单位,2021年复查认定保留荣誉称号。市人大常委会对文明单位创建工作

高度重视,党组会议对创建省级文明单位工作进行了专题研究。此次创建具体任务包括加强学习型机关建设、完成道德教育建设和诚信教育建设、开展志愿服务工作、践行勤俭节约活动、开展先进典型选树和先进典型学习活动、开展“清廉机关”建设等方面。

周文强调,要认清形势,围绕当前统筹好发展和安全的国家大事,进一步发挥政

协和政协委员的作用,广泛凝聚人心、不断增进共识,为市委、市政府当好智囊和参谋助手,为邵阳高质量发展贡献政协力量。要把讲政治的意识摆在突出位置,明确政协是什么、干什么、怎么干,特别是要加强思想政治引领,广泛凝聚共识,着力提高建言资政和凝聚共识双向发力的质量。(下转4版①)

协和政协委员的作用,广泛凝聚人心、不断增进共识,为市委、市政府当好智囊和参谋助手,为邵阳高质量发展贡献政协力量。要把讲政治的意识摆在突出位置,明确政协是什么、干什么、怎么干,特别是要加强思想政治引领,广泛凝聚共识,着力提高建言资政和凝聚共识双向发力的质量。(下转4版②)

市政协十三届二次常委会会议召开 周文主持并讲话

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳) 5月17日下午,市政协十三届二次常委会会议召开。市政协党组书记、主席周文主持并讲话。段雪梅、丰新妹、杨博

理、孙清良、蒋志南、赵逢春出席会议。

会议协商通过了政协邵阳市第十三届委员会委员辞免增补事项(草案);协商通过了有关人事事项;审议

关于增补王振波等4人为市政协委员的决定

(2022年5月17日政协邵阳市第十三届委员会常务委员会第二次会议通过)

中国人民政治协商会议邵阳市第十三届委员会常务委员会第二次会议决定,增补下列同志为政协邵阳市第十三届委员会委员(按姓氏笔画为序):王振波 马健强 杨云龙(苗族) 张德雄

关于免去谢洪军同志市政协委员职务的决定

(2022年5月17日政协邵阳市第十三届委员会常务委员会第二次会议通过)

中国人民政治协商会议邵阳市第十三届委员会常务委员会第二次会议决定,免去谢洪军同志第十三届市政协委员职务。

政协邵阳市第十三届委员会常务委员会关于马健强等同志职务任免的决定

(2022年5月17日政协邵阳市第十三届委员会常务委员会第二次会议通过)

中国人民政治协商会议湖南省邵阳市第十三届委员会常务委员会协商决定:

免去:刘贻银同志市政协副秘书长兼办公室副主任职务;谢洪军同志市政协社会法制和民族宗教委员会主任职务。

任命:胡扬宏同志为市政协副秘书长兼办公室副主任;马健强同志为市政协社会法制和民族宗教委员会主任;张德雄同志为市政协研究室副主任;罗文新同志为市政协提案委员会副主任;谢荣华同志为市政协经济和外事委员会副主任。